

陝西進入快車道 建西部強省正其時

■高敬德 全國政協教科文衛體委員會副主任 中國和平統一促進會香港總會會長 香港與內地投資商務促進會會長
 ■劉漢銓 全國政協常委 中國和平統一促進會香港總會首席顧問
 ■施祥鵬 全國政協港澳台僑委員會副主任 中國和平統一促進會香港總會首席顧問

導言： 陝西省位於中國內陸的腹地，歷史悠久，是中華民族的搖籃和中華文明的發祥地之一，又是現代中國革命的搖籃。以勇於開拓、極具魄力、作風扎實、善握大局而著稱的趙樂際於2007年出任陝西省委書記，他和穩健務實、開明幹練、精通經濟的趙正永省長一道帶領陝西經濟進入快速發展的軌道。2010年全省GDP總量居全國第16位(由2005年的第20位提升至2010年的第16位)，正式跨入國內「萬億元省

份俱樂部」。過去五年是陝西歷史上經濟增長快、發展質量好、城鄉面貌變化大、群眾得到實惠多的五年。在本月召開的中共陝西省第十二次代表大會上，趙樂際指出，今後五年，陝西的奮鬥目標是全面建設西部強省，主要標誌是經濟強、科教強、文化強、百姓富、生態美。陝西發展已經站在新的起點，走在上升通道，闊步邁入中等發達省份。「全面建設西部強省其勢已成、其時已至。」

一、敢於彎道超車 進入加速發展階段

去年以來，陝西省積極應對全球經濟恢復緩慢、國內宏觀調控加強所帶來的影響，實現了「十二五」開局之年經濟平穩較快發展，並適時提出了「拐彎超車」理念，把握好速度與平衡的科學發展促進「富民強省」目標實現，加快邁入中等發達省份的步伐。陝西省省長趙正永明確指出，「面對全國各地競相發展、你追我趕的態勢，陝西省必須敢於拐彎超車，善於拐彎超車，保持經濟平穩較快健康發展。」

如今的陝西已進入工業化、城鎮化加速推進的新階段，具備了繼續保持較快發展的條件和基礎。今後五年，陝西的奮鬥目標是全面建設西部強省。真抓實幹、經濟專家的陝西省委常委、常務副省長婁勤儉指出，陝西省要加快實現「經濟強、科教強、文化強、百姓富、生態美」的目標，讓全省人民過上更加美好的生活。在這個總目標的統領下，陝西正在轉變發展觀念，創新發展方式，提高發展質量，從而推動整個陝西走上生產發展、生活富裕、生態良好的文明發展道路，將三秦大地打造成經濟活躍、文化豐富、科技發達、百姓富足、生態美好的理想家園。

二、西咸新區：中國城市化新探索

2009年6月，國務院批准《關中—天水經濟區發展規劃》，提出「加快推進西咸一體化建設，着力打造西安國際化大都市」。隨後陝西省在西安、咸陽兩市之間設立西咸新區。這是繼上海浦東、天津濱海、重慶兩江之後的又一個國家級新區。開明睿智、銳意進取的陝西省委常委、副省長江澤林親自擔任西咸新區主任、黨工委書記。西咸新區具有五個戰略定位：一是西安國際化大都市的主城功能新區和生態田園新城；二是引領內陸型經濟開發開放戰略高地建設的國家級新區；三是彰顯秦漢



■陝西省委書記趙樂際(左四)、省長趙正永(右三)、副省長江澤林(左三)、西安市委書記孫清雲(右二)等領導為西咸新區統籌科技資源改革示範基地奠基。

文明、推動國際文化交流的歷史文化基地；四是統籌科技資源的新興產業集聚區；五是城鄉統籌發展的一體化建設示範區。江澤林指出，「西咸新區不是一般的經濟開發區，它的定位、承擔的歷史使命和其他新區不一樣，是要建設一座嶄新的現代田園城市。統籌城鄉的模式是中國城市化道路的一種新探索，是中國未來城市建設的新標杆，是城鄉統籌的新範式，西咸新區應該在這個層面上做出貢獻。」

三、積極招商引資 為陝西發展提供持久動力

陝西近幾年不斷改善投資環境，通過引入外企、央企

等外部優勢資金和技術力量，為陝西經濟駛入快車道提供「動力」支援。思想解放、善於開拓的陝西省委常委、副省長、省委宣傳部部長景俊海，長期負責對外招商工作。他指出，「招商引資是涉及全省經濟社會全面發展的重要工作和持續發展的重要保障。」目前，已有81家世界500強企業在陝西設立了辦事處。世界一流的IT企業三星電子宣佈，其電子存儲晶片項目落戶西安高新區。這一項目一期投資70億美元，是改革開放以來中國西北地方最大的外商投資項目。今年4月27日，國資委在北京與陝西省政府舉行合作備忘錄簽署暨央企進陝發展活動啟動儀式，包括中石油、中國移動、中國石化等37

家中央企業負責人與陝西省簽署了合作框架協定。當天的簽約涉及項目206個，範圍涵蓋能源化工、軍工、裝備製造、電子資訊、有色冶金、輕工紡織、基礎設施等7大類，新增投資7000多億元。通過引入外企、央企等外部優勢資金和技術力量，促進陝西省優質資源與國內外一流企業對接融合，打造內陸型經濟開發開放戰略高地，加快開放型經濟突破發展，培育多元化出口主體，將有力地促進陝西經濟結構調整和發展方式轉變，也將對新一輪西部大開發起到強有力的產業支撐作用。

四、西安：向國際化大都市穩步邁進

西安是舉世聞名的世界四大文明古都之一，也是陝西省省會，黃河流域最大的中心城市。近年來，西安的發展不斷加快，經濟社會進入了加速提升的新階段。經過多年發展，西安已成為中國中西部地區最大最重要的科研、高等教育、國防科技工業和高新技術產業基地。思路敏銳、開明睿智的陝西省委副書記、西安市委書記孫清雲強調，在完成陝西全省的任務目標的過程中，西安市承擔了富民強省目標排頭兵的艱巨任務，責無旁貸，應多做貢獻。如今，正在向建設國際化大都市目標穩步邁進的西安，又提出新的城市發展口號：「讓城市更有文化，讓文化更有價值。」

五、黨建出色為建設西部強省提供保障

要實現將陝西建設為西部強省的宏偉目標，進一步加強黨的建設是關鍵。近年陝西不斷提升黨建科學化水平，加強各級領導班子和幹部隊伍建設，為加快富民強省提供堅強的組織保障。陝西將「升級晉檔、科學發展」的活動推進至農村，創新了農村黨建工作服務農民群眾的方式和途徑，實現了黨建工作與農村經濟發展的互動雙贏，獲得了中共中央政治局委員、中共中央組織部部長李源潮的批示肯定。思想解放、穩健堅定的陝西省委常委、組織部部長李錦斌指出，實現全面建設西部強省的宏偉目標，進一步加強黨的建設是關鍵。陝西今後要不斷提升黨建的科學化水平，為實現「三強一富一美」目標而努力奮鬥。

六、陝港合作優勢互補共創繁榮

陝西與香港之間聯繫密切，經濟往來頻繁。至今為止，累計有2301家港商在陝投資，投資額達到108.4億美元，兩地進出口總額約達到14.69億美元。隨著經濟全球化和區域經濟一體化的進一步深入，進一步擴大陝港經貿合作，促進兩地優勢互補與共同發展，將不斷增強雙方經濟內生增長的動力和活力。省長趙正永指出，在新一輪西部大開發深入推進和《內陸與香港關於建立更緊密經濟關係的安排》進一步實施的條件下，陝西與香港的合作具有十分重要的意義。香港的金融和貿易服務業全球領先，管理經驗先進，蘊藏著巨大的發展活力和經濟能量；陝西正處於工業化、城鎮化全面加快的時期，需要大量資金、技術、人才、資訊和管理等生產要素的加入。「兩地完全有條件實現優勢互補、共同發展，為促進國家繁榮富強和中華民族偉大復興做出應有貢獻。」

責任編輯：黃雲濤

台海新聞

工作至上 台「勝女」日增

「熟女」憂誤孕期 「凍卵」買「保險」

據《聯合報》20日報導 兩性平權的社會，職場「男強女弱」的生態也出現變化，調查顯示，職場上高薪、高學歷，「嫁」給工作的遲婚「勝女」愈來愈多。目前，台灣的女性學歷高、經濟獨立、工作能獨當一面。據「行政院」主計處調查，女性遲婚現象愈來愈普遍，25至49歲未婚女性中，5.5%延遲結婚是為投入工作。而晚婚成趨勢，讓還沒遇上愛郎的不少熟女，紛紛向醫院婦產科諮詢，想先冷凍卵子，為未來買個「保險」。

屏東教育大學教育行政研究所所長簡成熙指出，這群擁有高學歷、經濟力、思考力，獨立自主也能夠照顧別人的職場「勝女」現象，顛覆以往女性「30拉警報」的觀念，「所謂適婚年齡的界定，也必重新思考。」

假日加班當作約會

「我們是『勝女』不是『剩女』。」卅九歲、在私人公司服務的王詩萍說，「我也曾經有結婚的機會啊！」她說工作讓她得到成就感，男友希望她婚後換個輕鬆點的工作，她想了很久，結果，為工作放棄了戀情。

只要工作中，她就神采奕奕，把假日加班當作約會，同事笑稱她把辦公室當家，把上司當公婆伺候，把同事當家人照顧；不只工作上的大小事，連慶生會、耶誕聚餐，她也用心準備，是辦公室內最稱職的「媳婦」。

屏東縣綠元氣產業交流促進會總幹事江嘉萍也是「勝女成員」，她說婚姻這件事情「隨遇而安」，沒結

婚僅是目前的生活狀態與選擇。從事服務業、32歲的黃振麟說，勝女給人感覺獨立，工作擺第一，感情擺第二，「跟勝女交往不用隨時on call，比較自在」，但相對傷腦筋的是「很難掌握」。

初婚年齡 逼近30歲

「內政部」調查，台灣女性初婚年齡，去年比前年又延後0.2歲，已延至29.6歲，逼近30大關。「晚婚潮」日益普遍，高齡生育卻成棘手問題，因此，不少熟女紛紛向醫院婦產科諮詢，想冷凍卵子，為未來買個「保險」。

「很多女性怕5年、8年後不易受孕，來問能不能先冰卵子」，高雄長庚婦產部部長龔福財說，詢問的都是30幾歲年輕熟女，教育程度高，可惜還未碰上理想伴侶，或暫時還不想生小孩。

冷凍卵子 -190度冰存

世界第一個冷凍卵子成功生產個案，1986年出現在



■右起：30歲出頭的Phebe、Monica、Maomi，各有工作、經濟獨立，三人都認為當勝女很不錯，常相約享受勝女的咖啡時光。《聯合報》圖片

台購F-16C/D 興趣減

據《聯合報》20日報導 美國眾議院通過國防授權法案，要求售台至少六十六架F-16C/D戰機。台灣「國防部」昨天發表聲明表示感謝，但也指出，F-16A/B改良後，部分性能已超越現役F-16C/D，而鄰近國家也已將目標設定在新一代戰機。這顯示，「國防部」對採購F-16C/D的興趣，已經大幅減小。

中將貪污 月花15萬養情人

據《聯合報》20日報導 59歲的台灣陸軍第六軍團前中將指揮官程士瑜詐領行政事務費131萬餘元(新台幣，下同)，匯給「小三」張維砥每月12萬元；軍方懷疑涉及洗錢，移送高雄地檢署偵辦。其中，程匯給張女的錢，檢方認為是「包養費」，予處分不起訴。

退役上校「偷吃」 法庭拒絕休妻

據《聯合報》20日報導 曾在「總統府」當參謀的李姓上校，退伍後赴大陸有了「小三」，返台打官司休妻；妻子找到他和小三的親密照及情書，兒女也出庭作證「爸爸有婚外情」。審理時李否認婚外情，法官根據兒女證詞、親密照和情書，認定李姓夫妻婚姻出現裂痕，是因他感情出軌，錯在他。最後，法官駁回李的離婚請求，讓他無法如願。

孝感動天 8歲女助癱父賣西瓜

據東森新聞報導 雲林縣四湖鄉民呂榮騰12年前車禍差點被截肢，後來妻子離家出走，沒想到5年前他又發現罹患舌癌。為了扶養兩名女兒，他沒有向命運低頭，努力種西瓜維持家計，假日就到交流道下擺攤。小女兒為了體貼他的辛勞，還當小幫手協助叫賣，父女情深，不少民眾都相當感動。



■呂榮騰攜女賣西瓜，感動不少民眾。東森新聞圖片

每到假日，台61線四湖交流道下就會出現一對父女的身影，他們在這裡擺攤賣西瓜。8歲的女兒身材瘦小，但幫忙搬西瓜或包保鮮膜，可一點都難不倒她。小妹妹驕傲地向客人介紹，「(我們的西瓜)好吃，(因為)很甜。」

「立委」感動 萬元買瓜

小妹妹的父親、45歲呂榮騰有段令人同情的過去，12年前車禍雙腿粉碎性骨折，差點截肢，太太又離家出走，丟下兩名女兒。為了維持家計，呂榮騰種植西瓜維生，沒想到5年前又被診斷罹患舌癌，一度讓他失去希望，但想到女兒，他告訴自己絕不能放棄。「關關難過關關過，反正總會熬過去的。」

女兒貼心懂事，尤其是小女兒，平常最愛黏著呂榮騰，怕爸爸辛苦，她自願犧牲假日玩耍的時間，來當爸爸的小助手幫忙賣西瓜。附近居民知道他們的故事後，覺得相當感動；「立委」張嘉郡自掏腰包1萬元認購西瓜，並特地前來幫忙叫賣。

首4月福建對台貨運翻倍



■20日清晨起，台南市出現間歇性大雨，多處地勢低窪地區出現積水，最深處達成人大腿。中央社

據中新社20日電 據福建省交通運輸廳公佈的最新數據，今年1至4月，福建對台貨運432萬噸，同比增長101%；對台客運78萬人次，同比增長12%。此外，廈金航線夜航將於6月17日開通。

福建省交通運輸廳副廳長馬繼列表示，今年前4個月「小三通」運營4,747航次，運送旅客49萬人次，同比增長10%；與台灣海上直航運營122航次，運送4萬人次，同比增長169%；空中直航運營2,000航次，運送25.56萬人次。貨運方面，1至4月海上直航運營665航次，運載貨物432萬噸，同比增長101%；空中直航運送貨物6,018噸。

廈金線夜航下月開通

目前，福建省擁有三條直航台灣本島的海上客滾班輪航線，分別是廈門至台中、廈門

至基隆的每周定期班輪航線，和平潭至台中的客滾輪快捷航線。這三條航線發展勢頭良好，「五一」期間，僅平潭至台中航線的單航次上座率就高達100%。

據介紹，為進一步打造兩岸往來最便捷的主通道和綜合樞紐，福建省將繼續採取如下推進措施：

一是廈金航線夜航已進入準備階段，目前正在進行開航前的航道勘探與清障，預計6月17日將開通；二是進一步培育閩台客滾航線，加密航班航次。由閩台共同投資運營的福建海峽高速客滾航運有限公司，計劃6月起將「海峽號」每周3班增加到4班；三是積極推動兩岸車輛互通，會同福建省相關部門研究方案，擬先上離島再上台灣本島，先進入福建再進入台灣。近期將推動台灣自駕車通過客滾航線進入福建行駛。